

Centrální banka Saúdské Arábie tajně nakoupila ve Švýcarsku 160 tun zlata

 necenzurovanapravda.cz/2024/09/centralni-banka-saudske-arabie-tajne-nakoupila-ve-svycarsku-160-tun-zlata

14 září, 2024

Aktuálně je cena zlata na rekordních úrovních a mezitím můžeme sledovat mohutné nákupy jak ze strany centrálních bank, tak různých miliardářů.

Jedná se nejspíš o přípravu rezerv v nestabilním světě – již bez dominance dolaru – a také v případě, že dojde ke globálnímu zrušení hotovosti, by mělo být právě zlato či jiné drahé kovy jedinou možnou platební alternativou.

Nedávná analýza ukazuje, že saúdskoarabská centrální banka tajně zásobuje zlatem. Důvěra v americký dolar jako rezervní měnu zřejmě klesá více, než by si kdokoli chtěl oficiálně přiznat. Zajímavý je také okamžik, kdy nákupy začaly.

Nyní je známo, že Saúdská centrální banka (SAMA) tajně v posledních letech ve Švýcarsku nakupovala zlato. Podle analýzy Jana Nieuwenhuijse z Money Metals nakoupila Saúdská Arábie od začátku roku 2022 asi 160 tun zlata, což znamená významný posun ve strategii nákupu zlata v zemi.

Tato významná akvizice byla provedena v tichosti a byla odhalena pouze pečlivým zkoumáním maloobchodních statistik a údajů o spotřebitelích. Analýza ukazuje, že nákup zlata trvale převyšuje domácí spotřebu od druhého čtvrtletí roku 2022, což naznačuje významné nákupy centrální banky.

Načasování těchto nákupů zlata je pozoruhodné. Začaly krátce po vypuknutí ukrajinské války, kdy západní země zmrazily ruská dolarová aktiva. To naznačuje, že Saúdská Arábie, stejně jako další asijské země, stále více upřednostňuje fyzické zlato jako bezpečný přístav proti americkému dolaru.

Nieuwenhuijs vysvětluje:

„Donedávna poptávka Saúdské Arábie po zlatě klesala, když cena zlata rostla, a rostla, když cena klesala. To ztlumilo volatilitu na trhu se zlatem, kterému po desetiletí dominoval Západ.“

Současný trend však ukazuje odklon od tohoto vzoru, protože Saúdská Arábie pokračuje v dovozu navzdory rostoucím cenám zlata.

SAMA neaktualizovala své oficiální zlaté rezervy od února 2008, kdy vykazala 332 tun. Odborníci předpokládají, že skutečné zásoby jsou výrazně vyšší.

„Saúdská Arábie má mnohem více zlata, než chce, aby svět věřil,“ řekl Nieuwenhuijs.

Tento vývoj zapadá do širšího trendu, v němž asijské země stále více investují své obchodní přebytky do zlata – osvědčeného, neutrálního a vůči sankcím odolného rezervního média.

Nieuwenhuijs odhaduje, že kromě 160 tun nákupů SAMA, také čínská centrální banka nakoupila od začátku ukrajinské války asi 1600 tun zlata.

Dopad těchto masivních nákupů zlata na globální trh se zlatem je významný. Přispívají k současnému býčímu trhu na trhu zlata a signalizují rostoucí důvěru v budoucnost drahého kovu jako mezinárodní rezervy.

Zatímco saúdská centrální banka se k těmto nákupům zlata zatím oficiálně nevyjádřila, finanční experti je považují za jasný signál rostoucího zájmu o alternativní rezervní měny a možného znovunastolení rovnováhy globálního finančního řádu.

Tento vývoj budou nepochybně pozorně sledovat ekonomové, politici a pozorovatelé finančních trhů po celém světě, protože by mohl mít dalekosáhlé důsledky pro mezinárodní měnovou politiku a roli zlata v

globálním finančním systému.

Jak tento trend ovlivní dlouhodobou stabilitu amerického dolaru jako globální rezervní měny, se teprve uvidí.

Ohodnoťte tento příspěvek!

■ ■ ■ [Celkem: 8 Průměrně: 5]